

# S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S Z É P I R O D A L M I L A P

<p>Szerkesztőség Kényes utca 175. Kiadóhivatal Selyem-utca 240. sz. szám. Deutsensmid János kereskedése.</p>	<p>Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel. Előfizetési ár: Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr. Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr</p>	<p>Hirdetések árszabályszerint vétetnek' fel. Egyes számok kaphatók. Lüvenfeld Soma és Sárkány Ferencz kereskedésében.</p>
--	--	--

## Egy rossz szokás.

Ily czim alatt lapunk egy régebbi számában felszólaltunk azon mindinkább elharapodzó szokás ellen, hogy népünk egyes öszejeveteleiknél a milyenek a lakodalmak, disznótorok stb. valamint családi körükben is a bor helyett az olcsóbb pálinkát használják fel asztali italul fejtegettük hogy mily káros következményei lehetnek e rossz szokásnak.

Ami cikkünk kiegészítésül a kitünően szerkesztett »Jó Egység« című szakközlöny után közöljük az alábbi figyelemre méltó sorokat, melyek kétségtelenné teszik, hogy a pálinkának túlságos élvezete száz meg száz anyagi és erkölcsi bajnak kuforítását képezi.

Ime a közlemény!

Közegességünk fejlődése az orvostudományok haladásával nem tart lépést. Mert amíg az utóbbi a betegségek okainak kifürkészése, a kóros elváltozások felismerése s ez utóbbi-

aknak gyógyítása céljából, szavakatott mély gondolkozásu egyének egész tettejét mozgósítja, e tudomány fejlesztésére milliókat áldoz, addig a betegségek okainak megszüntetésére — pedig ez volna az orvostudománynak legnagyobb célja — hazánkban vajmi kevés történik.

Nem szólok az ország fő- és a vidéki székvárosok közegességi viszonyairól, azokon is elég lenne a kivetni való, hanem a kis és nagy községek elhanyagolt ilyenmő viszonyait akarom felemlíteni.

A rossz és sokszor hajmeresztő lakásviszonyok hiányos táplálkozás, nem kielégítő ruházat, az orvosi segély elnyerésének nehéz volta, a babona, kuruzlás és az életelő élvezetek egész sora, mindmégannyi okozói a zánk túl magas halálozásai és betegségi arányainak.

Sok az orvosolni való és kicsinyek az eszközök, a melek a baj megszüntetése céljából alkalmazunk. Megelékszünk azzal, hogy a nép felvilágosodottságának hiányát és az

általános elszegényedést hozzuk fel a baj okánl s keleti fatalizmussal beletnyugszunk ázsiai állapotunkba.

Az értelmesebb osztály életmódja és élet viszonyai e tekintetben némi haladást engednek észlelni, csak hogy sajnos, szűk a látkör, mely ez osztály tagjainál a hygienicus viszonyok megítélésére kiterjed. A pompás és sokszor túlfényes kastély mellett ott látjuk a rongyos kunyhók egész halmozát, melyeknek nyomorult lakói megteremtik mindama káros tényezőket melyek a kastély lakóinak életfonalát megrövidíteni, egészségét aláásni alkalmassak.

Hiányzik az értelmes osztályok érdek őd se a közegességügyi követelmények iránt, hiányzik a helyes belátás, mely e közvetett környezetközegességügyi kívánalmainak helyes teljesítését megteremtse. A nép felvilágosodására hivatott tényezők, a lelkészek, tanítók, előjárók és a birtokos osztály tagjai e nembeli erkölcsi köteleiket épen nem, vagy lazán teljesítik, s a közegességi viszonyok

## T Á R C Z A.

Péter.

Irta: IGNOTUS.

Vége.

Ezeknek nem kellett asszony. Maga az Úr nem volt e világba való és ha meg is bocsátott a parázna asszonynak, a bűnbánó Magdolnának, ölelesre a karja sohse tartott, esokra az ajka sohse, vagyott, ha száz asszony törülgette is selyemhajával faradt labait. Pal is egyre azt hirdette, hogy jó a férfiak asszonyt nem illetni és lekorholta Pétert, mikor ez azt mondta, eljön a férfi az ő asszonyával, mint illik értelmes emberhez, az asszonyi edénynek, mint erőtlenebbnek tisztességet teven... És Péter nem mert többet mondani, csak titkon, loppal gondolt Lara, az ő szépséges kedvesére, akitől elszakadt, hogy vakon kövesse a Mestert.

És a hideg éjszakában Péternek szívébe szállt a mámor és elöltötte a keserűség az Úr ellen, aki még azt sem engedte meg, hogy hívséges tanítványa szabályával oltalmazza a poroszlók ellen. Annyit se adtak ra, mint egy kuncsorgó ebre — ezért hagyta ő oda kenyerét, hazáját, szépséges matkáját? Szétzüllöttek, szertefutottak, egyikök elhagyta a másikat, az Úr elhagyta valamennyiöket. Pétert nem költi többé hozzájuk semmi. Ma még itt jár a hideg éjszakában, holnap túl lesz a hataron, holnapután otthon lesz a halójánál, halászsajkájánál.

A hajnal is közel lehetett, mikor nagy zsvajra riadt fel. A főpap háza elé ért, aholott füstös faklyák fényével sürgött-forgott a sokaság. Valami nagy bűnről beszéltek, istentagadóról, pártütőről, aki most áll a főpap Kajafás előtt. Péter bekerült a kapun és keresztül törte magát az udvaron nyüzsgő népségen, fel a főpap háza tornaczába. Megállt, hogy körülnézzen. Végig a tornaczon hosszú asztal állott, fehér abrosszal leborítva, tele üres kanesókkal, főtig telt kupakkal, otthagytott edelelekkel. A pogácsas vécsernyét ünnemelték

annak maradékai állanak az asztalon. Péter dermedt ujjal kapta fel az egyik kupit és egy hajtásra kiürítette. Minden vére a fejébe tolt az erős bortul és egy oszlophoz támaszkodott, hogy el ne dőljön. Lehunyt szeme előtt vörvörös színben forgott valami idegen világ, kék hegyeket látott és kék tengert és látta Leát, a kis halászlányt, amint gyűgyögve hívogatja: Gyere vissza Simon, hadd el a földönfutó kőborokat, legy az én jó uram!

Nehéz léptekkel botorkált tovább A tornaczon szezes serpenyök előtt melegedtek az emberek, kufarok, nagyszakadlu zsidók, bozontos római poroszlók vegyest. Az izzó szén nehé, egy-egy perczre, homályos pirral öntötte el az arcukat. Át az abakon és a nyitott ajtón, keresztül a nyüzsgő farizeusok esürhéjén fegyverzőre, karomas és vesszősuhogás halatszott. A tornac egyik sarkából felfelrikító vihogás vegyült bele. Az egyik lány nagyott sikitva ugrott el egy reszeg katona esókja elöl. A fellobbanó fény egy pillanatra arczara esett és Péter feldobbanó szívvel ismert rá: Lea volt, az ő matkája. Odaugrott hozzá, megfogta a

# H I R E K.

— Színészet. Zoltán Gyula jól szervezett színtársulata ma este kezdi meg előadásait városunkban a «Próbaházasság»-gal. Mindössze 4 estén át lehet alkalma közönségünknek Thalia papjait körünkben üdvözölhetni, miért is felhívjuk városunk színházlátogató közönségét hogy e jöhrű társulattól ne vonja meg szíves pártfogását!

— Dr. Kontur Béla II.-ik honvédszáz ezredbeli főorvos, városunk szülötte, II. osztályú ezredorvossá neveztetett ki.

— Hangverseny. Lidl Ferenc hegedűművész, Ney Dávid operaénekes. Semsey Mariska énekesnő és Piehler Elemér zongorakísérő Május hó 23-án városunkban hangversenyt fognak rendezni.

— Esküvő. Sebestyén Béla kir. törvényszéki jegyző hétfőn esküdött örök hőséget Somogyi Juliskának, Somogyi Elek ármentesítő társulati pénztárnok leányának. A fiatal pár esküvő után új otthonába Gyulára utazott. Tolnay Ferenc szentandrási birtokos múlt hó 26-án vezette oltárhoz Tóth Emiliát Mezőtúrról.

— Az előjáróság figyelmezteti a lakosságot, hogy a város által ültetett fakat rongálni, valamint a népkertben virágot leszakítani senki se merészkedjek, mivel szigorúan meg fog büntettetni.

— Irodalmi pályázatunk eredményét lapunk jövő száma hozza.

— Életmentés. A napokban a Tűzoktató utca északi vége felé megbokrosodott lovakkal vágatott egy paraszt kocsit közvetlen közelében, az utca közepén egy 3 éves kis gyermekhez ért, tehát a legutolsó pillanatban rohant oda egy polgártársunk a lovak elé s a gyermeket saját élete kockáztatásával megmentette. A derék ember neve: Roszjarovics István Kovács.

— Utczajelzőtáblák. Városunkban rövidülő mulva az egyes utcák és terak jelzésére 408 plehtabla fog kifüggesztetni.

javításának finaciális kérdése teljesen el van hanyagolva.

Lássuk csak mily viszonyok és körülmények között születik és nő fel népünk gyermeke és kutassuk, hogy az általánosan hangoztatott két ok: értelmi elmaradás élszegényedésen kívül, egyéb káros tényezők nem hatnak-e közre népünk közegésségi viszonyainak áldatlan voltára.

A vert falu alacsony, szalmafedelű viskó ablakai alig 20-30 centiméter nagyságúak, ki nem nyithatók sőt a hideg behatolásának meggátlása végett szorgosan körül vannak tapasztva.

A sok esetben kéménynélküli ház konyhájába belépve, maró füsttámadja meg szemünket és elfojtja lélegeztünket. E kelletlen légkörhöz lassanként alkalmazkodva, belépünk az alacsony szobába, melynek egy harmadát a nagy kemence foglalja el, s lévén kenyérsütés napja, rekkenő hőéget áraszt szét. Velünk együtt a füst is bejött a szobába és a kis ablakon csak nehezen behatóó világosságot elfojtva, csak lassan jutunk azonyhelyzetbe, hogy a szoba belsejének észleléit jól kivessük.

A szoba közepén egy bőlesőben 3 évesnek látszó gyermek ül s folyton előre hajolva, biztos kilátást nyújt arra, hogy fejtelőrő fog a testsúlyával félrebillentett bőlesőből kipotyanni.

A kemence patkáján ül vagy fekszik 3-4 korosabb gyermek és ügyetlenül cibálja egyik kezével a folyton arcához szagló kutyát és macskát, míg másik kezével jóízűen falakoz

toz az estebédet képező fekete kenyérből.

Néhány apró malac sivitva ugrik szét lábunk előtt s e zajra megszólal az ágy alá helyezett kotlós.

Az asztal mellett a lóczán ül a haz feje, komor arccal eregetve szájából a dohányfojtó füstjét, míg a mellette levő ágyban a családnak egyik gyermeke fekszik vörheny vagy ronszótoroklobban szenvedően.

A másik ágyban egy halvány asszony jejeszekkel s a ráncosarcú fontoskodó parasztbába szentes keze majd a vajdó asszonyt majd a beteg gyermeket kenegeti.

A beálló sötétség miatt meggyújtják a mécesel a petroleumjapát és mindkettőnek fojtó bűze a szobának már ugys élvezhetlen légkörét elviselhetlenné teszi.

Érzik ezt a gyermekek is és kiösonnak a szobából, hogy a szomszéd Gyurit vagy Palit, aki vörhenyben fekszik, meglátogassák.

A család fő pedig, megnyva a vajdó feleség jajgatásának hatását, elmegy a koresmába, homorra később részegen, dülöngézve fog hazatérni.

Házánk felvidéki községben az imént vázolt kép naponta látható, sőt ennél sokkal komorabb is, amidőn 2-3 család összes apró malacjával együtt lagja az alig 4 embernek elégséges szobát, a közegésséget és közérköleséget arcul verő látvány, napirenden vannak. Sajnos hogy az ilyszomorú állapotok nemcsak a mindent kimentő nagy szegénységben szinglő lakosságban, de igen gyakran gundag uradalmak eselősobáiban is észlelhetők.

A. S. Kovács

— Lea, te vagy itt? Kinél vagy itt? —  
— Gy itt, mi vagy itt? Rosz személy let-  
— részeg katonák serejeje letté?

A leány ijedten nézett rá. Megismerte  
kitépte magát a kezéből.

— Ha ez tennék is, mi közöd hozzá,  
átkád, a mi, elhagyta. Bűsűt se mon-  
l, c a vlagának mentek köröző istenta-  
— nek lettél a cziaborajja. Annak a ga-  
— nak lettél az embere!

— Nem igaz asszony, nem igaz, nem  
ismerem...

— Nem ismered? Nem te mentél vele?  
— ere et sem irtak, izenetet sem küldtél,  
— vrytal volna elosa vesző. Ha szobátna  
— a rálak, el is vészlette a vállra a ten-  
— sárok Jzaset m. et.

A napok kénytelen volt. Először a cs-  
— zők megmenti kezdtek a Peter koptat  
— ütést. A leányok a konyhában fe-  
— szobát a fűtők és a sötétben a társas-  
— kerek a Peter fejéhez. Egy katonák reked  
— a rikkantott:

— Gy, katonák ez is a Jz. a...  
— zai kiztat vad!

— Nem igaz ember, nem is ismerem:  
kiáltott Peter megeros rémülettel.

— Az ő embere vagy, a szavad je-  
— rása is elárol, a gulléus beszéled!

A sároknak álló katonák is figyelme-  
— sek lettek. Egyre fényezetelben tádultak  
a sötétben Peter körül. Lea is megijedt, fel-  
— tette a kezét és a körösmen, fogva be-  
— vonta magával az első szobát. A másik  
szobából nagy világosság látszott, de Peter  
sok embertől nem láthatott be oda. Az em-  
— berek önkör be-bekínétek: fűssek agyon  
az istenmendől, a hamis királyt. De Peter  
széltelt, se hallott. Csak Lea érezte, amint  
— udiszord, hozza a szerencsét a karját.  
— Gulléot a nagy fűdhez:

Lea, mit érte, Lea, nem vagyok az  
— ő embere. A fűd a sároknak kénytelen volt  
— mes maol. Gyere velem, hazaviszlek, vissza-  
— nyessék a fűdélben, a fűdén, püfjere  
— szereknek esem a mindha a sároknak  
— volna a Gyuruk, gyessék viszlek is már...

Az sároknak egyszerre csak el-  
— szűnt a me. A sároknak jelt a kaka-  
— k. Az embereket vették az ajtóból es-

Peter ijedten kapta föl a fejét. Belépett a  
— faklyafényes szobába. Latta a főpapot, a mint  
— toporzékolyva tépi a szakallat. Valami pi-  
— rosság felé hadonáz. Részeg katonák üvöl-  
— tözve suhogtatják vesszejüket valaki fölött,  
— aki piros palastban ül a szoba közepén,  
— egy szekre kötve. A kakaszóra az ajtó fele  
— fordulja a fejét. Táviskosorú van a hom-  
— lakan és a ver, nehez csüppekben perog  
— veleg az arezan. Világos homloka alól sze-  
— llet lennyel, mosolygó szemrehanyással kül-  
— di a szemé sugarat egyenesen a Peter szemé-  
— mebe, aki ijedten hűgessé ismeri meg benne  
— a Mestert.

IV.

És kifordult Peter a tornacra és be-  
— seryesen zokogott. Azon sirt, hogy milyen  
— gyartandó a férfi ember és milyen lebecs-  
— az asszonyt alant, amikor egy ember er-  
— nyert a leghívebb tanúvagy is háromszor  
— meggagolja az ő mestert, mire a kakas  
— egyet szólana.

melyek ára lesz teljes rendbehozással darabonként 20 krajczár. A felirat fekete betűkből fog állani fehér mezőben, tartós olajmázzal.

— Az általános jövedelmei pótdó ki-  
vetési lajstrom 8 napon át az adóügyjegyzői irodában közszemlére van kitéve.

— Kondoros községében a Veszprém, Kalocsa és Jászládány községi tűzkárosultak javára adakoztak: Geiszt Gyula 10 frt Kondoros község 10 frt, Dérczy Ferencz 3 frt, Suhajda Antal, Bella Imre, Schreiber Dávid, Passauer Jakab, Bartl Ferenczné, Dr. Szigeti Zsigmond, 1—1 frt. Demcsák János, Reisman B. Monszpart Gyula, Hageter Gusztáv, Keviczky László, Bedák Mátyás, Ilgner Frigyes, 50—50 kr. Váczi Bernat, 40 kr. Bravek Antalné, Privler Pál, Rakóczy Lajos, Zúsz Jakab, Herczberger Kálmán, Grosz Gábor, Dispiter János 20—20 kr. Szilágyi Dániel, Kruchió László, Kohut János, Mravik György, Hrivnák Mihály, Szarka József 10—10 kr. Összesen 34 forint 90 kr.

— Halalozások. Povázsny Mihály földmivelő (160. házszám) Május 5-én, Krainer Gábor füveges segéd Május 3-án Nagyszent Miklóson elhalt.

— Adózók figyelmébe. A III. oszt. adó-kivető Bizottság által megállapított adó-tételek naponként a városháza déli oldalán elhelyezett feketetáblán közszemlére tételnek ki.

— Tanítók gyűlése. A helybeli tanító-egyesület május 11-én áldozó esztőtörtökön délután 5 órakor a főgymnasium rajstermében gyűlést tart. Tárva gyakorlati és elméleti előadás Glück Zsigmond és Moravcsik József egyesületi tagok által.

— Ismétlő iskolák vizsgái. Már a múlt számban jeleztük, hogy a városbeli ismétlő iskolák vizsgái máj. 14-én délután 2 órakor tartatnak meg. A községi iskolásoknak máj. 2-án tartott gyűlésének határozata értelmében leányiskolákban a vizsgák női kézimunka kiállítással kapcsolatban lesznek megtartva s vizsga elnökségre felkértek Pasztori fele iskolához Kaeser Vilmos, Lauko f. isk. Benka Gyula, Rohoska f. isk. Meeskönyi József, Molnár f. isk. Moravcsik József iskolászaki tagok.

Kondoros község képviselőtestü-  
le máj. 10-én közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. községi szűlésző választása 2. 1 rendőr választása.

— A Maczózug síratói esatornák tervéi, műleírása és költségvetése Szentesen az aaspini hivatalban 30 napi közszemlére vannak kitéve.\*

Rongcsőtörök'lob. A jarvany múlt hó 25-étől máj. 5-ig szünetelt. Május 5-én 2 újabb megbetegedés történt mindkét Felső-Pál 75 számú házban.

Időjelző táblák. A helybeli postahivatalnál pár nap óta időjelző tábla van látni.

Csabaesüdöt ismét megakarja venni egy szentandrási konzortium elen Kádár Ferencz és Finter Ferencz gazdákkal, 1100

őres holdért 320 forintot adnak s 100 forintot azonnal 250 forintot pedig 3 évi részletben fizetnek. A szarvasi gazdák nem megelégedtek a szentandrásiak szerkesztésével.

Közimunka váltása kétfős iga után 2 talpa 1 kezi iga után 30 kr-ba állapítva-

tott meg a képviselőtestület által. Ezen igák váltásának fejét mindenki letartozik fizetni, a másik fele az adózó tetszésétől függ, hogy természetben szolgálja-e le vagy pénzben váltja meg.

## CSARNOK.

### A krinolin története.

— Műveltség- és erkölcs-történeti rajz —

Csakogy Eugenina császárné krinolinja nem volt ellátva sem nád- sem aczél-  
abricscsal, hanem keményített finom creplisse szoknyákból állt, melyek oly mester-  
ségesen össze voltak állítva, hogy 25—30 szoknya egybe volt foglalva s ezen csodá-  
latos szerkezetű szoknyát, legfeljebb egy hétig lehetett használni s így képzelhető, mily borzasztó luxus-czikk volt ez, de hat olyan is volt mint egy felhő, könnyű, le-  
begő, engedékeny, csak hogy ezen szoknya titkát nem igen tudták meg a közönséges balandó némberek s ha tudták volna is, ilyen luxus-czikkkel csak olyan ékesítheti magát, a kinek egy ország kincstára áll rendelkezésére, de hát utánozni akarták mindeu áron, s így jött létre a tulajdonké-  
peni crinoline, ezen elnevezés a latin crinisa (lőszőr-)től származik, mert egy fur-  
fangos eszű szabó, Párisban, kit Fricque-nek hittak, először lőszőrből készítette a crinolinokat. De minthogy ez nehéz és ügyet-  
len viselet volt, nemsokára a lőszőr pár-  
názat helyét nád-, halháj és végre aczél-  
abricsok foglalták el, épen ugy, mint a krinolin elődei korában. 1854-től 1866-ig a hölgyek megközelítő számítás szerint 900,000 mázsa aczél viseltek magokon és az abból készült abricsoknak hossza-  
eleg lenne földünket 50,000-szer körül-  
lővezni.

A krinolin éppen úgy lamadta vagy rohanta meg a nőnemet, mint a cholera a világot, — nem tekintve sem rangot, sem kort: a tróntól kezdve a mosogató-dézsáig a fővárosokban ugy mint falun: egyedül a földmivelő-osztály maradt ment ezen ragálytól, mert foglalkozása nem engedte annak viselését: krinolinban kapálni, aratni, gyűjteni, kenderet aztatni, a szőlőben dolgozni — mégis csak kényelmetlen lett volna.

Az ó-korban sokkal több szépészeti erzekkel bírtak a művelt népek, mintsem hogy valami olyan abricscsoknya-felét fel-  
találhattak volna. Mert ha például egy szobrasz valami csodaszépségű nőalakot ilyen természetellenes tokban akarna ábrázolni, akkor megszűnnek minden művészet, mert csak az lehet valóban szép a mi igaz: milyen lenne Phidias csodamű-  
voinek valamely nőalakja krinolinban!

A krinolin halála után a hölgyek egy ideig oly karesuk voltak, mint Arabia-palmái: a ruha nem lehetett elég szűk, épen ugy, mint kevéssel azelőtt nem lehetett elég bő.

A krinolin 1867-ben száműzetett az elegáns világból, 14 évi korlátlan uralko-  
dása után: holnem éppen, mert anynyíra el-  
vált terjedve a társadalmi minden rétegi-

ben, nem is lehetett azt oly hirtelen, egy csapásra kipusztítani s még néhány évig folytatta pályáját, kivált a nagy városoktól távol eső vidékeken, ámbar szerény alak-  
ban, míg végre végelgyengülés következté-  
ben ősei után kiköltözött a világból — akkor azt hitték, hogy örökre — s ime! már ismét kezd feltámadni, mennyire fog terjedni — az még a divatot csinálók titka; annyi bizonyos, hogy feltámadt, meddig fog élni, milyen alakra fog fejlődni — azt majd meglátjuk, végre ez a negyedik abrics-  
szoknyakorszak is elmúlik csak ugy mint a löbbi; lesz-e ezzel is valami fontos törté-  
nelmi vagy társadalmi esemény összekötve.

Ha majd újból eltemetik ezt a ne-  
gyedik abricscsoknyát is vajjon örekre el-  
pusztul, végképen ejenyészik-e? Ki mond-  
hatná azt bizonynyal! Valószínűleg ismét fe-  
fog támadni — tan a jövő században (kár hogy Jokai nem szól erről is »Jövő század regénye-ben) az akkori igények-  
és divat-izlésnek megfelelő alakban. Mert fujdaiom! a divat hőbortjai és szörnyszü-  
löljei számára nem létezik olyan sejtelme-  
sen sejtelt, de senki által nem ismert hely — a honnan nincs visszatérés!

### Metipiacz.

Szarvas, 1893. Május hó 5-én

Buza legjobb 7.80. középszerű 7.60  
Árpa, legjobb 4.50 Zab, legjobb 4.80 Kukorica 4.50. Széna 3.40. Szalma 1. — Kőszén 1.30. Marhabűs — .56 és — Juhbűs — .44 Sertésbűs — .50. Szalonna — .56. Disznózsir 65. Napszám árak. Egykét lovas napszám. 2 frt 50 Férfi ellátással 30. Ellátás nélkül 50 kr. Nő ellátással 25 kr. Ellátás nélkül 30 kr. Gyermekek ellátással 15 kr. Ellátás nélkül 20.

### Vasuti menetrend.

Május 1-től kezdve a mkir. államvasu-  
tak menetrendjében váltászás áll be. Az új menetrend szerint városokban a következő vonatok fognak közlekedni:

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3.45. 4.33. 4.55.

Mező-Túr 4.25. 10.19. 2.11.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7.47. 12.35. 4.58.

Szarvas 8.33. 1.21. 5.14.

Felelős szerkesztő: Miháfi József

Laptulajdonosok:

Deutsches und János és Miháfi József

# É R T E S I T É S.

Alólirott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

## Kalmár Dániel

Beliczey-úton lévő vegyes és fűszer üzletét átvettem, s azt nevem alatt tovább folytatom. A közönség becses pártfogását kérve

Szarvas 1893. április 29.

maradok tisztelettel

SÁRKÁNY FERENCZ

kereskedő.

### ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

## „A MI OTTHONUNK”

czimű ev. prot. társadalmi és családi képes hetilapra.

Lapunk a hazai összes képes családi lapok között egyedül áll, mert ez a mi otthonunk Tiszta — felekezeti türelmetlenséget nem ismerő — evangyéliomi protestáns iránya, igaz keresztyén erkölcsi szelleme teszik azzá. Ezt minden család minden tagja bizvást kezébe veheti, ezt az édes apák, anyák nyugodt lélekkel oda adhatják kedves gyermekeiknek is. Mert ez nem mételezi meg az ártatlan sziveket, ellenkezőleg oktatva, szórakoztatva, mulattatva lopja be azokba azt a drága, azt az isteni magot, melyből a protestáns családok ősi erényei sarjadtak s a mely ma már szinte kiveszőben van.

### Előfizetési ár:

Egész évre . . . . .	4	frt
fél évre . . . . .	2	„
negyedévre . . . . .	1	„
1 hóra . . . . .	35	kr.
egyes szám . . . . .	10	„

Kiadó hivatal havá a lapnak anyagi részét illető küldemény czimzendő:

„A Mi Otthonunk” Pozsony, Temető utca 3.